

所有相遇皆是久别重逢!

老朋友费德勒亮相上海大师赛,用“谢谢”回应球迷热情



本报记者 李一平 摄

2022年9月,在由自己发起创办的拉沃尔杯上,费德勒与职业球员身份正式告别。从那个时间点至今,将近13个月过去了,在一些或比较正式或相对私人的场合里,少部分幸运球迷已经与这位天王有了当面的再逢和道别,而对生活在国内的绝大部分支持者来说,很可能今晚才是那个有始有终的“费德勒时刻”。

本报记者 章丽倩

13日晚,在ATP1000上海网球大师赛的中央球场夜场时间表上,在两场男单比赛之间,一项被醒目标注为“费德勒超级挚友之夜”的活动隆重登场。男单1/4决赛迪米特洛夫与贾里的比赛结束后,活动也正式开始,一身休闲装扮的瑞士天王在千呼万唤中登场。在费德勒之后,中国女网名将李娜与亚运男单冠军、首位打入大师赛16强的本土选手张之臻也步入场地,李娜与费德勒还打趣在场下聊了很多关于家庭的问题。大师赛吉祥物也跑上前来与费天王来了个大拥抱,引发全场欢乐的笑声。

上海球迷观众们一如既往地展示出了自己最高的热情,不断制作出人浪、用欢呼声争取与费德勒合影自拍的机会,而费德勒也借用自拍杆环绕赛场一周完成了与全场球迷的大合影,在结束合影时,费德勒还特别用中文“谢谢”向观众致意。

现场球迷自然不会空手而归,费德勒拿起球拍,将一颗颗签名网球打上看台,每一次击球都引发球迷们的阵阵欢呼。在打出最后一颗球后,费德勒再次向全场球迷观众挥手致意,最后依依不舍地转身离开。球迷们在费德勒离场后依旧高声呼喊

“Roger”,这一幕也成为本届大师赛的一个难忘场面。

肉包+咖啡+逛菜场

“这几天,全上海最抢手的票,一个是周杰伦演唱会的票,还有一个应该就是大师赛的票。”费德勒的球迷周梓源说自己比较幸运,因为在开票时,他并不清楚费德勒会在哪一天参加现场活动,盲选了本周四和本周五两天的中央球场夜场票,结果就买对了。“虽然他不再是参赛选手的身份,但能来现场再亲眼见上一面,对球迷来说,感觉还是很有意义的。”

而对早早守在在了旗忠网球中心签名岛区域的球迷们来说,他们的燃爆时刻则来得更早。当天下午1点左右,在忽疏又忽密的雨水中,费德勒出现在了那里,为既拿到了签名岛入场券又早早守株待兔的幸运球迷们送出了签名福利。其实从当天一大早开始,费德勒就在赛事工作人员的陪同下进入了“体验上海”的状态。去到市区里逛逛菜市场,早餐内容是中西结合的肉包配咖啡,还眼觉得他有些眼熟却来不及把人认清楚的上海爷叔和阿姨们打了招呼。

沪版“费德勒时刻”终来到

“费德勒将以赛事超级挚友的身份来上海共襄盛举”,今年5月上旬,在上海大师赛宣布今年赛事启动的同一天,赛事拥有方、上海久事体育产业发展(集团)有限公司总经理杨亦斌就向广大球迷宣告了这一好消息。

如今,五个月过去了,这位上海大师赛的超级挚友,他终于出现在旗忠网球中心的中央球场上。对许许多多的费德勒的国内球迷来说,这可能是他们在过去四年里与这位网坛天王物理距离最近的一天。无论他们当晚是身处旗忠现场,还是守在屏幕前静待这一时刻的到来。

费德勒上一次来沪,就是2019年参加上海大师赛那会儿。当时,他的健康状况还比较稳定,男单排名世界第三。在首轮轮空直接晋级,第二轮和第三轮分别以两盘战胜维诺拉斯和戈芬后,费德勒在1/4决赛中惜败于兹维列夫。在2019年的临别时刻,他向全场观众挥手道别,并预告了“明年再见”。只是那会儿应该没有人能想到,这一别竟会有四年之久,甚至于当再相逢时,费德勒的身份已不再是职业球员。

新王登基,上海大师赛迎来新冠军

今年是上海大师赛升级为“超级大师赛”的元年,相比以往,比赛的签位从56签扩大到了96签,赛程从一周延长到了两周,带来了更大的规模和更多的场次。昨天傍晚,上海旗忠网球中心中央球场,胡尔卡奇2比1击败卢布列夫,上海大师赛诞生了又一位新冠军。

本报记者 陈岑

2023上海网球大师赛于昨天傍晚迎来男单决赛,由赛会5号种子、来自俄罗斯的卢布列夫对阵16号种子、波兰发球好手胡尔卡奇。最终,在天王费德勒的见证下,胡尔卡奇更胜一筹,以6比3、3比6、7比6拿到胜利,赢得个人职业生涯第二个大师赛冠军。

两人之前都有大师赛冠军头衔,卢布列夫是在今年的蒙特卡洛问鼎,胡尔卡奇则是2021年迈阿密站冠军。因此,本次上海大师赛虽然黑马频出,但并没有产生新大师。两人之前交手记录是2比2,胡尔卡奇在2020罗马和2021迈阿密获胜,卢布列夫则赢了最近两次2022迪拜与印第安维尔斯站。

昨天的决赛是一场难解难分的较量,作为八强中排名最高的种子球员,卢布列夫连克保罗与迪米特洛夫两位强敌,而16号种子胡尔卡奇则将“大黑马”马洛桑与科达挡在决赛之外,此外,他还将在张之臻挡在了本届赛事八分之一决赛之外。

对于自己最终的对阵卢布列夫,胡尔卡奇毫不掩饰自己的称赞。“卢布列夫似乎每个球都能轰出200公里/小时,而且绝对不会放过每一个球,在场上充满了活力,他的确是一个强劲的对手。”



实习记者 陶煜洋 摄

“我对自己拼尽全力这一点是肯定很骄傲的,每一个球我都全力以赴。”对于决赛,他也坦言发球将是自己一项重要的武器,“靠发球得分肯定是非常重要的一个战略。而且如果我的发球有很强的威力,那么就会给对手施压。”

此役决赛中,两人不负众望,各赢一盘6比3,把比赛拖入决胜盘。而在关键的决胜盘,两人拼发球一路战至6比6平,终极抢七大战,卢布列夫一上来便实现迷你破发,但胡尔卡奇紧紧咬住比分,一路战至小分8比8平,

最终胡尔卡奇连下2分,拿到了个人的第二个大师赛冠军。而这是上海网球大师赛10年来第一次在决赛中出现三盘大战。

在稍早前结束的男双决赛中,7号种子格拉诺勒斯/泽巴洛斯历经三盘大战,以5比7、6比2、10比7逆转4号种子波帕纳/艾伯登,职业生涯首次赢得上海大师赛男双冠军。

随着赛事的圆满落幕,上海大师赛也翻开了新的历史——在未来,赛事将继续把顶级水平的网球赛事带给中国球迷。

郑钦文首夺WTA500赛冠军

一姐“郑”在创造历史

特约记者 杰斯

10月15日晚,WTA500级别郑州网球公开赛迎来决赛的较量,中国网球一姐郑钦文经过三盘激战以2比6、6比2、6比4逆转了7号种子克雷吉茨科娃,在本土夺得自己的第一个WTA500级别冠军。对中国金花而言,这是她今年的巡回赛第二冠。

这是郑钦文第二次打入该级别赛事(WTA500)的决赛,上次发生在去年东京站,郑钦文不敌萨姆索诺娃无缘冠军。而这一次,主场作战的郑钦文心态与气势完全不同。

在刚刚结束的杭州亚运会上,郑钦文为中国女网夺得了女单金牌。带着亚运会冠军的身份来到郑州,郑钦文手感依旧火热,主场作战的中国一姐从首轮战胜乌克兰选手沃洛德科,次轮力克希腊名将萨卡里,到击败实力强劲的卡利尼娜晋级女单四强,再到半决赛轻取意大利选手鲍里妮,郑州的凉爽秋夜下,郑钦文一路飞驰。

“感谢大家在这么美好的夜晚来到这么美丽的球场来为我加油!希望我明天能有更好的表现!”在14日晚上,在“生命之树”网球场中央

球场,在观众热烈的掌声中,郑钦文如是说。果不其然,在15日晚进行的决赛中,先失一盘的郑钦文的主场观众的热情助威中,最终以2比1逆转了对手。

全场比赛,郑钦文轰出了10个ACE,其中第三盘就有6个,决胜盘打得相当的强势和自信。进攻方面,她也更加耐心,找到了机会再给对手致命一击,拿到了30个制胜分,高于对手的18个。

拿下这个冠军后,郑钦文拿到了500个积分,世界排名提升到了第19位,追平了自己的最佳排名。同时收获冠军的她还可以拿到120150美元(约90万人民币)的奖金。

值得一提的是,昨天下午在WTA首尔站的女单决赛里,首次打进巡回赛决赛的中国选手袁悦不敌赛会头号种子佩古拉,最终以2比6、3比6负于对手。这是袁悦首次打进巡回赛决赛,虽然未能获得冠军,但也创下了个人最佳战绩。

虽然无缘个人巡回赛首冠,袁悦拿到180分,即时世界排名将来到第106位。按照比赛计划,袁悦还将参加下周的深圳100K龙华国际网球公开赛的比赛。

